

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
на соискание учёной степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.14 – «Мировая экономика» Нгуен Тхи Нян на тему
«Лесной сектор экономики Социалистической Республики Вьетнам:
потенциал устойчивого развития и интеграции в системе
мирохозяйственных связей»

Автореферат выполненной аспирантом Нгуен Тхи Нян диссертации посвящён актуальной и заслуживающей внимание исследователей теме. Диссертант отмечает высокий уровень взаимосвязи ряда имевших место факторов динамичного отраслевого развития лесопромышленного комплекса (ЛПК) Вьетнама в последние десятилетия с такими положениями теории отраслевых рынков как формирование новых моделей отраслевого потребления и способность к адаптации отрасли к новым условиям на основе положительной реакции на возникновение инновационных стимулов. Приводимые автором аналитические выкладки по интеграции указанной отрасли национальной экономики Вьетнама в систему мирохозяйственных связей можно рассматривать как показательный пример для совершенствования аналогичных механизмов по отношению к другим отраслям национальных экономик разных стран, включая Россию.

Особенности трансформационного экономического развития Вьетнама в целом, и, в частности, экологические и институциональные проблемы эксплуатации лесных ресурсов стран в последней четверти XX – начале XXI века исследованы автором достаточно многопланово и с учётом контекста соответствующих структурных изменений в странах мира с развивающимися рынками. На основе обобщения имеющихся сведений о встраивании СРВ в интеграционную кооперацию, включая анализ действующих соглашений о свободной торговле, автор излагает подходы к расширению и повышению уровня интеграции ЛПК СРВ в систему мирохозяйственных связей с учётом сложившейся специализации экспортной продукции.

Отдельно стоит отметить выделенное автором системное противоречие, которое заключается в различном качестве развития двух укрупнённых составляющих ЛПК СРВ. Последнее определяет высокую зависимость интеграции лесопромышленного комплекса страны в мировое хозяйство и формирование потенциала его устойчивого развития от продолжения действия существующего порядка преимущественной ориентации отрасли на внешний рынок. Улучшение же положения вьетнамских производителей продукции деревообработки на внутреннем рынке ставится в зависимость от возможного перетока капитала из экспорто-ориентированных отраслей.

В связи с этим одно из положений, изложенных в автореферате диссертации, представляется спорным. Возможно, с целью не подвергать оценке внешне-экономическую политику правительства СРВ, диссертант не производит полного анализа имеющейся ситуации. При наличии общего отрицательного сальдо внешней торговли (таблица 5) США является единственным внешнеторговым партнёром Вьетнама, с которым имеется существенное положительное сальдо внешней торговли. Если учитывать сильную зависимость экспорта СРВ от США, то следовало бы рассмотреть влияние на экспортную конкурентоспособность

деревобработывающей промышленности страны также и фактора взаимоотношений со страной - крупнейшим импортёром.

Но данное дискуссионное положение не снижает научной ценности проведенного Нгуен Тхи Нян исследования.

Диссертация аспиранта Нгуен Тхи Нян, насколько можно судить по автореферату, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого Правительством Российской Федерации. Диссертация представляет собой самостоятельно выполненное, актуальное научное исследование, где решена важная проблема экономики сферы услуг как научной дисциплины. Диссертация соответствует Паспорту специальности ВАК 08.00.14, п. 7, п. 21., п. 25. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Тростинская Ирина Рафаиловна

кандидат экономических наук, доцент
заведующий кафедрой

Кафедра «Реклама и связи с общественностью»

Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого (СПбПУ)

Майл: rso@spbstu.ru

Тел. +7(812) 606-62-37

Адрес: Санкт-Петербург, Гражданский пр., д. 28, 16 учебный корпус

